
Zahrady pod Pražským hradem
Kraj: Hlavní město Praha Okres: Praha hlavní město

GPS souřadnice: 50.091231N, 14.405411E Adresa URL: www.palacove-zahrady.cz

Pět terasových zahrad na jižním svahu hradčanského návrší spojuje Hrad s Malou Stranou. U spodní saly
terreny v Ledebourské zahradě je přístup do bohatě štukově zdobené luxusní galerie, sloužící
přednáškám, společenským akcím i pronájmům například pro svatební hostiny. Zahrada přiléhá
k Ledebourskému paláci, kde má sídlo Generální ředitelství NPÚ. Komplex terasových zahrad s pavilony
a drobnou architekturou má ve všechna roční období podmanivou romantickou atmosféru umocněnou
jedním z nejkrásnějších výhledů na Prahu. Památku spravuje Národní památkový ústav, územní
památková správa v Praze. Všechny zahrady jsou od roku 1992 součástí statku zapsaného na Seznamu
světového dědictví UNESCO.
V 16. století postupně ztratily hradby na jižním svahu hradčanského vrchu svou obrannou funkci, a proto byly
částečně zbourány. Pozemky, zahrady a vinice skoupila šlechta a měšťané. Časem malé užitkové
zahrady zanikly a na místě začaly vznikat zahrady velké. Už v roce 1580 byla vytvořena dnešní
Fürstenberská zahrada. Zahrady byly budovány jako renesanční italského typu a sloužily k odpočinku a
potěšení vlastníků přilehlých paláců. Zahrady byly zpustošeny Švédy po dobytí Malé Strany 5. srpna
1648.
Při své následné obnově už byly zahrady budovány v barokní úpravě. Na zahradách se objevily terasy s
plastikami, monumentální schodiště, kašny a vodotrysky, saly terreny, pavilony a galerie. Z vysoko položených
teras se otevírají krásné pohledy na Malou Stranu a panoráma města Praha.
Na jižním hradčanském svahu tak postupem času vznikl souvislý pás zahrad.
V 2. polovině 20. století byly zahrady pro svůj chátrající stav uzavřeny. Kolem roku 1990 se započalo s
náročnou rekonstrukcí zahrad, ve třech fázích směrem od západu. V první fázi, dokončené r. 1995,
byly otevřeny zahrady Ledeburská a Malá Pálffyovská. V letech 1995–2000 pokračovala rekonstrukce
Velké Pálffyovská, Kolovratské a Malé Fürstenberské zahrady. V poslední fázi byly renovovány
terasové části zdaleka největší Velké Fürstenberské zahrady, otevřené veřejnosti r. 2008.
Prohlídka zahrad: Prohlídka bez průvodce tvoří okruh napříč zahradami na svahu pod Pražským
Hradem. V zimním období jsou zahrady na Malé Straně pro veřejnost uzavřeny, stejně jako za špatného
počasí. Pro rekonstrukci jsou pro veřejnost uzavřeny Ledeburská a Malá Palffyho zahrada.
Informace o návštěvní době zde.
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